



Деснянская ПРАВДА

Газета
Брянского
района
Брянской области

Основана 22 октября 1939 года

ПЯТНИЦА, 15 НОЯБРЯ 2024 ГОДА

№ 45 (9457)

Благоустройство

Для активного отдыха и спортивных занятий



В с. Кабаличи открыли площадку «Непоседы». На торжественном открытии присутствовали исполняющая обязанности главы Глинищевской сельской администрации **Ольга Новикова**, жители села. Площадку возвели за счет средств Глинищевской сельской администрации.

Право перерезать красную ленточку было предоставлено Ольге Новиковой и маленьким жителям села.

Площадка «Непоседы» была создана с целью обеспечить детям безопасное и интересное место для активного отдыха и спортивных занятий.

В ходе мероприятия Ольга Новикова отметила важность подобных инициатив, способствующих развитию физической активности среди молодежи. Она призвала жителей, следить за состоянием оборудования и поддерживать порядок.

В беседе с корреспондентом газеты «Деснянская правда» Ольга Александровна сказала: «Село Кабаличи довольно большое. У нас есть Дом культуры, прекрасный – видный за много километров – храм в честь Рождества Пресвятой Богородицы. Конечно же, детская пло-

щадка здесь должна быть. И она имела. Но со временем оборудование пришло в плохое состояние, требовало замены. К тому же не доставало спортивной составляющей, чтобы и подростки могли заниматься физкультурой. Поэтому решили дополнительно уложить мягкое покрытие и установить тренажеры. Выигравшее на объявленном аукционе торги ООО «Максстрой» работы выполнило на отлично. Площадка получилась яркая, а словно подпрыгивающие буквы разных цветов в названии «Непоседы» вызывают радостные эмоции. Подходили бабушки на открытие – отзывы хорошие. Ведь была ещё и концертная программа. Потом дети собрались в Доме культуры, где пили чай с тортом.

Очень удачно, что площадка расположена у храма, как в самом деле под покровом Пресвятой Богородицы. В планах администрации имеются планы на ближайшее будущее примерно такую же площадку сделать в Титовке, где тоже имеются школа и детский сад».

Валентин СТЕПАНОВ.

Отсканируйте QR-код для перехода на сайт газеты «Деснянская правда», а также на наши социальные сети - «ВКонтакте» и «Одноклассники».



Визит

Для развития экономики самое главное — это кадры

На этой неделе Губернатор Брянской области Александр Богомаз посетил Журиничское сельское поселение, на территории которого возводится вторая очередь тепличного комбината и строятся дома для его будущих работников.



«Самое главное сегодня для развития нашей экономики — это люди. Кадры нужны во всех отраслях, и для того, чтобы люди ехали к нам работать, мы создаем все необходимые условия, — написал глава региона в своем телеграм-канале.

В Журиничах строится вторая очередь тепличного комплекса площадью 15 га и стоимостью 7,5 млрд рублей, оснащенного новейшим оборудованием и инновационными техническими системами. Он сможет производить более 10 тысяч тонн овощей ежегод-

но — это в два раза больше, чем сейчас, и уже в январе будет запущено производство. Создается более 200 новых рабочих мест.

Для будущих работников тепличного комплекса по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий» строится 66 домов с собственной инженерной инфраструктурой, электро- и газораспределительной станцией, водопроводом, очистными сооружениями и дорогой. 12 уже возведено, в каждом будет все необходимое для жизни. 80% — это средства федерального и об-

ластного бюджета, 20% — участие в финансировании предприятия ООО «Тепличный комбинат «Журиничи».

— Создаем и социальную инфраструктуру: построена и работает современная школа-детский сад, искусственный ледовый каток под открытым небом, спортивный зал и универсальная спортивная площадка с тренажерами. Будет еще и бассейн на три дорожки. Все это — перспективы для развития села на ближайшие десятилетия, — подчеркнул Губернатор.

Источник: телеграм-канал «АВ Богомаз».



Прямая линия с Губернатором

За словом — дело



Формат прямых линий в России был введен в практику в начале нулевых Президентом Владимиром Путиным, став своего рода мостиком между обществом, гражданами и властью. Прямые линии давали возможность простому человеку из глубинки донести свои чаяния напрямую до главы государства. И всегда была уверенность, что они — эти чаяния — будут услышаны. Тогда первые линии смотрела вся страна, наблюдая за разворачивающимся действием в прямом эфире.

Затем такой формат вошел в практику работы и первых лиц всех субъектов Российской Федерации, за короткий срок доказав свою эффективность и значительно повысив авторитет власти в глазах людей. И дело тут не в правильных словах и грамотной речи, а в умении оперативно решить вопрос, просто выслушать людей и пообещать им содействие. Главное в таких прямых линиях сопереживание руководителя региона ко всему, что происходит на вверенной ему территории, когда даже самые незначительные и нередко частные темы — это зона твоей личной ответственности.



Для Губернатора Брянской области Александра Богомаза решение вопросов, прозвучавших на прямых линиях с жителями региона, — это тоже зона его личной ответственности. Ответ на каждое обращение тщательно прорабатывается, проблема решается. Не всегда сразу, но работа в данном направлении ведется непрерывно. И всегда это решение — в пользу людей, в пользу муниципалитетов и их развития.

В прошлом году на прямую линию, которая состоялась 3 ноября 2023 года, из Брянского района поступили десятки вопросов. Один из них задала жительница села Супонево Елена Николаевна

Хандожко. В её обращении говорилось, что «...в селе за последнее время много всего делается. Наконец построили новую поликлинику, которая долгое время была «недостроен», в этом году капитально отремонтировали Супоневскую школу №1, проведен ремонт во второй Супоневской школе, дороги по поселку постепенно приводятся в нормальное состояние.

Уважаемый Александр Васильевич, хочется Вас попросить решить вопрос со строительством еще одного «долгостроя» — это физкультурно-спортивный зал около Супоневской школы №1. Детей в Супонево много, а мест для занятия физкультурой и спортом недостаточно».

Губернатор Александр Богомаз был в курсе темы, поэтому ответил четко и по существу, сказав, что в настоящий момент (ноябрь 2023 года — прим. ред.) идет корректировка проекта данного объекта. После получения положительной экспертизы проектно-сметной документации данный объект будет внесен в адресную инвестиционную программу и в проекте бюджета на 2024 год предусмотрено финансирование строительства спортивного зала.

За словом последовало дело. И корректировка проекта была сделана, и деньги из областного бюджета выделены, и подрядчик определен. Работы на объекте стартовали в сентябре 2024 года. Как уже ранее писала редакция, обещанного три года ждать не пришлось.

Строительство таких социально-важных объектов всегда находится на личном контроле главы региона. Вот менее двух недель назад Александр Богомаз побывал в Брянском районе на строящемся объекте. Работы здесь идут по графику, и к 1 сентября 2025 года универсальный спортивный зал-пристройка к Супоневской школе №1 Героя Советского Союза Н.И. Чувина должен быть сдан в эксплуатацию. Вот это один из ярких примеров, когда за словом — всегда идет дело.

Алла ПЕТРОВА.

Фото: пресс-служба Губернатора и Правительства Брянской области.

Рабочая встреча



«Только вместе мы сможем победить!»

Состоялась рабочая встреча Губернатора Брянской области Александра Богомаза и Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации Татьяны Москальковой.

Во встрече приняли участие Председатель Брянской областной Думы Валентин Суббот и Уполномоченный по правам человека в Брянской области Вячеслав Тулупов.

Собравшиеся обсудили работу пунктов временного размещения, в которых созданы все условия для жителей Курской области, вынужденных покинуть свои дома из-за действий украинских террористов.

В Брянской области налажено взаимодействие между всеми службами, которые помогают людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, в регионе оперативно реагируют на все просьбы и решают возникающие вопросы.

«Сейчас самое главное для всех нас, для всего общества — сплотиться и помочь тем, кто в этом нуждается, нашим защитникам, которые сражаются с украинскими националистами, окружить вниманием и заботой родных и близких участников специальной военной операции. И эта работа у нас ведется. Только вместе мы сможем со всем справиться и победить!» — отметил Губернатор Брянской области.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Брянской области.



Уважаемые работники и ветераны транспортной отрасли!

Примите самые теплые поздравления с вашим профессиональным праздником!

Сегодня мы чествуем всех, кто ответственно трудится на благо страны, родного края, обеспечивая безопасную перевозку пассажиров, бесперебойную и своевременную доставку грузов. Транспортная сфера является важнейшим звеном национальной экономики — она способствует динамичному развитию промышленного производства, сельского хозяйства, бизнеса, укреплению межрегиональных и международных связей, во многом определяет качество жизни людей. При поддержке Президента страны В.В.Путина, Правительства Российской Федерации руководство Брянской области уделяет огромное внимание модернизации отрасли, совершенствованию её инфраструктуры — реконструируются и строятся новые дороги, мосты, путепроводы, аэропорт, обновляется автобусный и троллейбусный парк, создаются привлекательные условия работы водителей с достойной заработной платой.

Мы благодарим работников отрасли за верность профессии, за колоссальный вклад в развитие всех отраслей экономики. Особые слова благодарности — уважаемым ветеранам за годы плодотворного труда, сохранение и приумножение профессиональных традиций, передачу опыта новым поколениям работников транспорта.

Желаем вам безаварийного движения по дорогам, воздушным путям и стальным магистралям, крепкого здоровья, мира, добра и удачи в пути!

Губернатор Брянской области А.В. БОГОМАЗ.

Председатель Брянской областной Думы В.В. СУБОТ.

Главный федеральный инспектор по Брянской области А.С. ДЬЯЧУК.

ПОЧТА РОССИИ

580,20 рублей за 6 месяцев

96,70 рублей за 1 месяц

ПОДПИСКА

НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2025 ГОДА

ГАЗЕТА

ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ

Своих не бросаем!

Александр Богомаз вручил ключи от новых автомобилей подразделению «БАРС-Брянск»

14 ноября, на площади Партизан в Брянске состоялась торжественная церемония вручения ключей от новых автомобилей добровольческому подразделению «БАРС-Брянск». Сегодня в распоряжение отряда поступило шесть новых транспортных средств.

На торжественной церемонии присутствовали почетные гости. В их числе — Губернатор Брянской области **Александр Богомаз**, председатель Брянской областной Думы **Валентин Суббот**, главный федеральный инспектор по Брянской области **Андрей Дьячук**, Герои России **Александр Постоляко** и **Андрей Фроленков**, командир добровольческого подразделения «БАРС-Брянск» **Сергей Антошин**, заместители Губернатора Брянской области, руководители города Брянска, заместители председателя Брянской областной Думы, председатели комитетов Брянской облдумы, командиры и военнослужащие батальона «БАРС-Брянск», курсанты военного учебного центра БГИТУ, члены военно-патриотических движений региона, жители и гости города Брянска.

Губернатор Брянской области Александр Богомаз напомнил, что в августе текущего года Президент Российской Федерации **Владимир Путин** принял решение о создании



добровольческих подразделений «БАРС» в Брянской, Белгородской и Курской областях. В нашем регионе к выполнению поручения главы государства приступили незамедлительно. Оперативно был сформирован руководящий состав, назначен командир отряда, начался набор добровольцев.

Эта работа продолжается. Сегодня в ряды подразделения вступили уже 600 человек.

Александр Богомаз напомнил, что в регионе действуют меры поддержки бойцов батальона. Воины «БАРС-Брянск» получают те же социальные льготы

и гарантии, что и бойцы специальной военной операции.

«Кроме того, мы понимаем, что «БАРСу» необходима материальная помощь. Здесь, на этой площадке, совсем недавно мы вручили 10 автомобилей УАЗ «Патриот», которые были предоставлены нашим земляком. Сегодня мы вручаем автомобили, которые приобретены за счет областного бюджета. И также в дальнейшем всё, что просит наше руководство «БАРСа», Министерство обороны, мы будем выполнять», — подчеркнул Александр Богомаз.

В торжественной обстановке глава Брянщины вручил

ключи от новых автомобилей бойцам добровольческого подразделения «БАРС-Брянск». Со словами благодарности к руководителям региона обратился командир отряда **Сергей Антошин**.

«Я хочу поблагодарить вас от имени подразделения «БАРС-Брянск» за вашу заботу о нас и о территории Брянской области. Все задачи, которые нам сегодня ставят, мы выполняем. Наше подразделение становится больше. К нам идут жители Брянской области. Они видят те условия, которые мы им создаем, задачи, которые нам ставит штаб КТО. А задачи у нас одни — это охрана территории Брянской области и стратегически важных объектов. Мы стараемся все это делать вовремя. Взаимодействуем с органами исполнительной, законодательной власти, с пограничниками, Росгвардией, Федеральной службой безопасности. Мы охватываем большую территорию, и этот транспорт, который вы передаете, нам просто необходим. Уважаемый Александр Васильевич, еще раз огромное спасибо вам за ваш человеческий подход не только к нам, но и к жителям Брянской области. Победа будет за нами!» — сказал Сергей Антошин.

Виктория ГУЛАКОВА,
Фото: РИА Стрела.

Реальный сектор экономики

В планах — 2000 вагонов-цистерн в год!

На новозыбковском предприятии ООО «НовоТехРейл» прошла торжественная церемония запуска серийного производства вагонов-цистерн для перевозки сжиженных углеводородных газов.

Завод «НовоТехРейл» начал свою новую жизнь в 2022 году, когда была выведена на штатную бесперебойную работу линия обработки чистовой железнодорожной оси мощностью 40 тыс. единиц в год. В течение двух лет предприятие продолжало стабильно развиваться. И сегодня здесь производятся не только чистовые оси и колёсные пары, но и крытые вагоны, полувагоны, а теперь еще и газовые вагоны-цистерны.

В торжественном мероприятии по случаю запуска серийного производства и презентации первой партии вагонов заказчику — компании «Газпромтранс» — приняли участие Губернатор Брянской области **Александр Богомаз**, председатель областной Думы **Валентин Суббот**, основатель Рейл Сервис Групп **Сергей Гуцин**, член совета директоров ООО «НовоТехРейл», генеральный директор компании «Атлант» **Алексей Винников**, генеральный директор «Газпромтранс» **Максим Мироненко**, руководство и работники предприятия «НовоТехРейл».

Губернатор в своей речи напомнил собравшимся весь сложный путь, который пришлось пройти предприятию, чтобы выжить: «...Завод благодаря инвесторам прошел большой путь. Раньше здесь работало более двух тысяч человек, но собственники обанкротили предприятие, вывели деньги за рубеж и бросили людей. Когда стоял вопрос, что делать с заводом, конкурсные управляющие хотели только одного: продать его по частям».

— Я хочу сказать спасибо нашему сило-

вому блоку, налоговой инспекции, прокуратуре. Они тогда встали с нами единым фронтом, отстояли предприятие, но с одним условием: найти собственника, который не пустит завод на металлолом, а восстановит производство, — сказал Александр Богомаз. — Огромная благодарность Сергею Анатольевичу Гуцину и Сергею Владимировичу Калетину за решение выкупить завод, вложить средства и дать предприятию новую жизнь.

Основатель Рейл Сервис Групп Сергей Гуцин в свою очередь отметил, что «...отношение Губернатора Брянской области к тем людям, которые создают ценности и создают, заслуживает огромного уважения».

— Мы ничего с вами не разрушаем, мы только создаём, приумножаем материальные ценности, приумножаем величие нашей огромной страны, которую мы все любим, в которую верим... мы хотим, чтобы она развивалась, несмотря на все проблемы, которые сегодня есть, — подчеркнул Сергей Гуцин.

Обращаясь к участникам торжественной церемонии и сотрудникам предприятия, член совета директоров ООО «НовоТехРейл» **Алексей Винников** отметил, что «...Мы прошли длинный путь к сегодняшнему дню. Буквально недавно мы с вами запускали линию по обработке осей. Это был очень сложный и тяжёлый шаг, но мы справились и пошли дальше, вместе с нашими партнерами наладили выпуск полувагонов. На этом мы не остановились, запустили выпуск крытых вагонов и сегодня, пожалуй, наверное, это сложнее



изделие на железной дороге: цистерну для перевозки сжиженного газа. Было очень много вызовов, сложных проблем, но мы со всем справились. Мы обещали, что мы это сделаем, и мы это сделали вместе с вами!».

Генеральный директор «Газпромтранс» **Максим Мироненко** поблагодарил заводчан за успешное производство очень востребованного в отрасли продукта и выразил надежду на дальнейшее сотрудничество.

В планах предприятия при выходе на полную производственную мощность выпуск более 2000 вагонов-цистерн в год.

В честь запуска серийного производства газовых вагонов-цистерн почетные гости мероприятия оставили на первом вагоне свои памятные автографы и осмотрели новую производственную линию.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Брянской области.

Актуально

На телеканале «Брянская Губерния» пройдет благотворительный марафон в поддержку участников СВО

В субботу, 7 декабря, на телеканале «Брянская Губерния» состоится шестичасовой марафон в поддержку бойцов специальной военной операции. Он будет посвящен сбору средств для подразделений, которые защищают наш край от врагов. Организаторами выступают брянское отделение «Народного фронта» и правительство региона.

В день телемарафона в прямом эфире телеканала «Брянской губернии» с 13 до 19 часов будет демонстрироваться QR-

код, по которому можно перечислить средства в поддержку наших защитников.

О старте телемарафона стало известно 29 октября. За две недели в благотворительный фонд «Во имя Отечества» поступило 755 перечислений средств на общую сумму 5 266 111 рублей. Свой вклад в поддержку бойцов на передовой внесли 66 предприятий и организаций, а также жители брянского региона.

Денежные средства можно перечислять уже сейчас. (16+)



ПАТРИОТЫ РОССИИ
ДОБРОВОЛЬЧЕСКИЙ ОТРЯД
«БАРС-БРЯНСК»

МЫ ЖДЁМ ТЕБЯ
В НАШИ РЯДЫ!

8-4832-69-01-45
Военный комиссариат Брянского района и г. Сельцо
Брянской области.
Адрес: Брянский район, п. Путёвка,
улица Центральная, дом 14а.

МНЕНИЕ

Ольга Захарова, директор МБУК «ЦКД Брянского района»: — На прошлой неделе прочитала новость о награждении в Москве 17-летнего стародубского парня **Евгения Бесчастного**, который не растерялся и помог спасти раненых пассажиров автобуса после удара вражеского дрона. Наш юный брянец стал участником гражданско-патриотического проекта «Дети-герои». И это не единичный случай, где наши мальчишки проявили смелость, мужество и находчивость. Все знают историю **Федора Сиомоненко** из Климовского района, который в 2023 году спас двух маленьких девочек при прорыве диверсантами нашей границы. Федору на тот момент было только 10 лет. Незаурядные поступки сильных и смелых ребят. Им есть с кого брать пример — с настоящих мужчин, жителей нашей героической Брянщины, которые сегодня не только «за ленточкой», но и вступают в ряды добровольческого отряда «БАРС — Брянск».

Можно говорить о многих причинах, почему наши мужчины записываются в отряд, только уверена, что для них одним из главных стимулов является не только защита наших рубежей, своих семей, но и всех детей нашей приграничной Брянщины, которые должны совершать свои маленькие подвиги не в экстремальных ситуациях, а в мирной жизни. Им по возрасту положено учиться, радовать родителей своими успехами в школе, в спорте, в творчестве.

Вот пусть нашим детям останутся детские радости, а нашим мужчинам — право и обязанность защищать свой город, свою страну, всех детей, которые в ней живут.

БАРС — Брянск постепенно превращается если и не в университет спецназа, то уж в постоянно действующую школу победителей.

Новобранцы пополняют ряды каждый день. Вариант, знакомый многим по советской ещё армии — ждать, когда сформируется подразделение, и лишь потом начинать обучение — в «БАРСе» времени на раскачку нет. Поэтому подготовка начинается сразу, и на полигоне одновременно отрабатывают навыки и новички и те, кто вот-вот сдадут выпускной экза-



Получай экстренную информацию на телефон

Как мгновенно получить уведомление о грозящей опасности и не растеряться в экстренной ситуации, где узнать о возможных природных катаклизмах?

Получить ответы на эти и другие вопросы поможет мобильное приложение МЧС России. Приложение бесплатно можно скачать в RuStore, в Google Play, App Store и перейдя по QR-коду ниже. Скачивай и будь в безопасности!



Инициативное бюджетирование

Благоустройство общественной территории продолжается

Сквер у Дома культуры села Малое Полпино играет значительную роль в жизни каждого жителя. Это место, где люди проводят свободное время, играют со своими детьми и внуками. В 2023 году Журиничской сельской администрацией был заключен договор на разработку проектно-сметной документации объекта «Благоустройство общественной территории у дома Культуры в с. Малое Полпино ул. Молодежная, д.15 Брянского района Брянской области».

Проект по благоустройству общественной территории планируется реализовать в 4 этапа. Первый



этап – обустройство тротуарных дорожек. В рамках программы инициативного бюджетирования были выделены денежные средства из областного бюджета, а также помощь предприятий и индивидуальных предпринимателей. Работы согласно контракту выполнены, деньги перечислены подрядчику. Второй, третий и четвертый этапы – монтаж наружного освещения, озеленение и установка игрового комплекса. В настоящее время готовятся документы и дизайн проект для программы инициативного бюджетирования на 2025 год.

Александр ШАШУРО.

Важно

День здоровья в Толмачевском центре врача общей практики

День здоровья успешно завершён в Толмачевском центре врача общей практики.

Более тридцати человек смогли получить консультации уролога, окулиста и терапевта, сдать анализы крови, сделать УЗИ почек, кардиограмму и измерить внутриглазное давление.

Во время акции у некоторых пациентов впервые выявлены такие серьёзные патологии, как катаракта и мочекаменная болезнь. Им запланировано проведение дообследования и консультации специалистов.

Несколько человек прошли диспансеризацию в рамках оценки репродуктивного здоровья.

Специалисты Брянской межрайонной больницы в течении следующей недели проанализируют полученный биоматериал и данные обследований. Результаты будут доведены до каждого пациента лично.

Огромная благодарность врачу-урологу поликлиники Брянской МБ **Каширину Егору Дмитриевичу**, врачу - офталь-



мологу поликлиники № 2 **Тюниковой Марии Сергеевны**, медицинской сестре офтальмологической поликлиники № 2 **Лапиковой Татьяне Владимировне**.

Береги себя и свое здоровье!

И.Ю. ОСТРОВЦЕВА,
врач-эпидемиолог.

Люди брянской земли

Товарищ Домна

Сегодня из молодого поколения мало кто помнит **Домну Павловну Комарову**, видного государственного деятеля времен СССР, трудовой путь которой долгие годы был связан с Брянщиной. В материале **Юрия Фаева**, брянского писателя, говорится, что «...если вспомнить, кто из брянских женщин достиг высшей карьеры, то, несомненно, самая яркая из них — товарищ Домна». Хотелось бы рассказать читателям «Деснянской правды» об этой удивительной женщине, судьба и биография которой были одно время тесно переплетены с Брянским районом.

Домна Павловна Комарова родилась в октябре 1920 года с. Ламское на территории нынешней Липецкой области, но значительная часть ее жизненного пути была связана с Брянщиной. В 1944 году Домну Павловну, тогда 24-летнюю девушку, направили в составе местной парторганизации в Рогнединский район – восстанавливать разрушенное войной хозяйство. Женщины на руководящих должностях тогда было совсем немного, а руководить приходилось мужчинами, недавними солдатами и партизанами; слабохарактерный человек здесь бы просто не задержался. Но Д.П. Комарова на протяжении всей жизни доказывала, что является незаурядным руководителем.

В 34 года, в ноябре 1954, Комарова возглавила Брянский сельский районный комитет КПСС. Почти шесть лет Домна Павловна стояла у руля Брянского района. И именно из нашего района ушла на повышение в область, где с 1960 по 1967 год занимала должность председателя исполкома Брянского областного

Совета народных депутатов. По нынешним меркам — это как должность губернатора, на которой она зарекомендовала себя как ответственный и деятельный человек. Домна Павловна многое сделала для развития сельского хозяйства, медицины, образования и культуры области. Она неоднократно избиралась депутатом Верховного Совета СССР. «Комарова была женщиной крупной, физически очень крепкой, по кожей чем-то на киноартистку **Римму Маркову**, успешно игравшую роли суровых председателей колхозов. Одевалась в синее, кажется, не красилась вовсе, волосы зачесывала гладко, курила «Беломор», характер имела тяжелый, бескомпромиссный, на совещании запросто могла выругаться матом.

В Брянске они работали с **Михаилом Крахмалевым**, первым секретарем Брянского обкома партии, присланным из Белгорода. Михаил Константинович умудрился продержаться в этой должности 17 лет, получил четыре ордена Ленина. Но когда тогдашние

подчиненные его сравнивали с Домной, то в один голос отмечали, что Комарова была куда жестче» (цитата из материала «Товарищ Домна» **Юрия Фаева** – прим. авт.).

В бытность работы Комаровой председателем облисполкома в 1960 году в Брянске было открыто троллейбусное движение, в 1966 году – памятник-монумент вечной славы советским воинам и партизанам на Площади Партизан, 30 января 1967 г. Брянская область Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденом Ленина.

В 1967 году Д.П. Комарову назначили министром социального обеспечения РСФСР. Рассказывают, что в министерстве Комаровой были заведены аскетические порядки, она не позволяла тратить деньги на новую мебель. Говорила, что народное добро надо беречь. На этой должности Домна Павловна отработала 23 (!) года. Ушла на заслуженный отдых в 68 лет, а на пенсии прожила всего четыре года. Могильный памятник Домны Павловны по нынешним меркам не просто скромный — скромнейший.

За свои заслуги Домна Павловна Комарова была награждена двумя орденами Ленина и двумя медалями Трудового Красного знамени. В апреле 1967 года Брянский совет народных депутатов присвоил ей звание «Почетный гражданин г. Брянска».

Интересен комментарий



Ольги Морозовой, который размещен на сайте «Интересное», в рубрике «Большие люди брянской истории»: «Это удивительная женщина и руководитель. Она не позволяла себе засиживаться в кабинете. Она шла и ехала на все объекты, ездила по незлитным колхозам. Не требовала к себе никакого внимания. Очень трепетно относилась к людям. Просто очень достойно выполняла свою работу. А еще эта женщина с очень трудной судьбой. Но она все выстояла».

Вот такие люди возглавили Брянский район ровно 70 лет назад, в ноябре 1954 года. А в следующем году почетному гражданину города Брянска Домне Павловне Комаровой исполнилось 105 лет со дня рождения. Весомый повод, чтобы вспомнить и сказать спасибо за все, что ею было сделано для развития Брянщины и Брянского района.

Материал подготовлен Аллой ПЕТРОВОЙ на основании открытых источников в сети Интернет
ссылка: <https://interesnoe.me/source-9630136/>

Национальный проект

В Брянском районе расширили и реконструировали дорогу Сельцо-Бетово



В рамках реализации федерального проекта «Безопасные качественные дороги» была проведена реконструкция участка автомобильной дороги Сельцо-Бетово в Брянском районе. Общая протяженность отремонтированного участка составила 3,1 километра. Работы по модернизации дороги были выполнены подрядной организацией ООО «Дубровкаагропромдорстрой».

В ходе реконструкции проезжая часть была расширена с 4,5 до 7 метров. Проведено усиление дорожного полотна щебнем и устроено новое асфальтобетонное покрытие.

Помимо этого, в деревне Городец Брянского района был построен тротуар, смон-

тирована новая система уличного освещения. Оборудованы посадочные и остановочные площадки, а также установлены барьерное и пешеходное ограждения.

Возле здания Смольянской средней школы была создана искусственная неровность с пешеходным переходом. Установлены новые дорожные знаки, нанесена разметка пластиком и краской.

Реконструкция данного масштабного объекта проводилась поэтапно: часть работ была выполнена в прошлом году, а завершение проекта состоялось в текущем году.

Управление
автомобильных дорог
Брянской области.

Поздравляем!

Настоятель храма д. Антоновка награжден медалью «Участнику специальной военной операции»

По благословению митрополита Брянского и Севского **Александра** в Брянском епархиальном управлении состоялось вручение медалей Министерства обороны РФ «Участнику специальной военной операции» 11 священнослужителям, совершающим окормление военнослужащих в зоне СВО и в приграничье, об этом сообщается в группе «ВКонтакте» Брянской епархии.

В числе награжденных и настоятель храма во имя священномученика протоиерея Серафима Брянского деревни Антоновка иерей **Николай Евдокимов**.

Награды вручал помощник командира войсковой части ДНР по работе с верующими в городе Донецке иерей **Иоанн Гушан**, который выразил священникам Брянской епархии благодарность за содействие в решении задач специальной военной операции, усердное служение на благо Отечества, а также за поддержку воинов словом Божиим и молитвами.

Фото: группа «ВКонтакте» Брянской епархии.

Своих не бросаем!

В брянском штабе «МыВместе» сообщили, какая помощь необходима бойцам СВО

Брянский штаб волонтеров #МыВместе объявил о сборе гуманитарной помощи для бойцов СВО.

В качестве помощи принимаются: термобелье, мужские шапки, перчатки, тепловые пушки и обогреватели, строительные инструменты, гвозди, топоры, молотки, газовые баллончики и другие предметы, чтобы обеспечить теплом наших защитников.

Принести все необходимое можно в Дом волонтеров, расположенный по адресу: г. Брянск, ул. Фокина, д.31.

Память

О подвигах – стихи слагают...

В День воинской славы России, в Стекланнорадичской школе прошел митинг, посвященный открытию памятной мемориальной доски сержанту **Янькову Владиславу Михайловичу**, командиру мотомётного взвода отряда, погибшему 20 октября 2023 года при выполнении задач в ходе специальной военной операции.

На церемонии открытия присутствовали заместитель главы администрации Брянского района **Зайцев И.Н.**, депутат Брянского районного Совета народных депутатов **Моисеева Е.Ю.**, глава Стекланнорадичской сельской администрации



В.М. Яньков

Потапенко Г.А., заслуженный учитель РФ, заведующая Стекланнорадичским ПКДЦ им. С.И. Мальцова **Шеламкова Е.А.**, близкие и родные героя: мама **Светлана Валерьевна**, братья – **Денис и Дмитрий**, сестры – **Арина и Полина**, бабушка **Раиса Васильевна**, дяди – **Александр Валерьевич и Андрей Валерьевич**, директор МБОУ «Стекланнорадичская СОШ» **Панькевич С.В.**, коллектив школы и учащиеся.

В 2006 году Владислав пришел во 2 класс Стекланнорадичской школы. Он был трудолюбивым, отзывчивым и воспитанным учеником. Добрый, спокойный, всегда веселый, готовый прийти на помощь в любой ситуации. Окончив 9 классов, поступил в Фокинский индустриальный техникум по специальности «Автомеханик». Затем служба в армии, которую проходил в городе Тейково Ивановской области в ракетных войсках стратегического назначения. По окончании службы вернулся на Брянщину: работал, создал семью, родилась дочь **Амелия**. В 2022 году Владислав принял решение подписать военный контракт с вооруженными силами РФ.

Владислав – достойный сын своих родителей, своей малой родины, России. Награжден орденом Мужества посмертно.

Короткая жизнь Янькова Владислава Михайловича станет для нас уроком долга и чести. Человек живет во имя жизни, стремится вперед. Покидая этот мир, он оставляет на этой земле особую память, которая живет в наших сердцах...

*Ты, мимо проходя, чуть задержись
Ведь имя этого героя свято,
За жизнь других отдал он свою жизнь –
И помни вечного солдата.*

*К нему не зарастет народная тропа!
Пусть ум волнует сердце человешь
И сохраняет память вечно
Его мемориальная доска!*

Наталья КАПЫЛОВА,
главный библиотекарь
Стекланнорадичской
поселенческой библиотеки
им. В.Д. Динабургского.



Нам пишут

Нескучная осень

Праздник осени – это всегда волшебство, а осень считается самым волшебным временем года. Яркие краски, парад листьев, сезонный урожай и нежность дождя. И в это прекрасное время в

Пальцовском поселенческом культурно-досуговом центре, по традиции, прошел праздник «Нескучная осень». На праздничный вечер пришли дети с родителями. К ребятам в гости пришла госпожа

«Осень», которая поздравила всех с праздником и угостила своими чудесными пирогами и яблоками. На празднике дети пели песни, танцевали, играли в веселые игры, а также отгадывали осенние загадки.

Работники культурно-досугового центра благодарят за активное участие в празднике семьи: **Татьяну и Павла Гусак, Ирину, Викторину и Илью Дегтевых, Марию, Алису и Ангелину Новченковых, Светлану и Павла Глебовых, Анну, Ивана и Арину Усовых, Николаенко Оксану, Лиду, Екатерину, бабушку А.С. Денисову и внука Матвея, Максима, Эльвиру, Стефанию и Мирона Ермаковых.**

На протяжении всего праздника дети получали призы, а в завершении разыграли беспроигрышную лотерею.

Праздник осени – это море улыбок и веселья, вот поэтому он является одним из самых любимых праздников для детей.

Г.Н. МИХЕЕВА,
менеджер
Пальцовского ПКДЦ.



Своих не бросаем

Дарим добро



В канун Дня народного единства волонтеры 6 «А», 6 «Д», 8 «Б», 8 «Д», 9 «Д», 10 «Б», 10 «В», 11 «Б» классов, представители клуба «Поле Чести» Снежского ПКДЦ, передали посылки нашим защитникам, а также приняли активное участие в подготовке к изготовлению масксетей и блиндажных свечей в специализированном центре (п. Мичуринский). Огромное спасибо хочется передать нашему спонсору, Меценату (не боимся написать это слово именно с большой буквы!) **Алексее Константиновичу Бортулеву**, за его неоценимый вклад в наше общее дело!

Мы также благодарим обучающихся младшего, среднего и старшего звена Снежской гимназии за помощь в подготовке посылки «за ленточку», **Владимира Грибачева и Самвела Агаджаняна**, которые осуществили своевременную доставку грузов их получателям.

Анастасия ПИЛЯЕВА.

Эхо праздника

Мы – народ России



4 ноября в России отметили важный государственный праздник – День народного единства. Он был учрежден в 2004 году в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение, возглавляемое Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским, освободило Москву от польских интервентов. В честь праздника сотрудник Малополпинской библиотеки провела для читателей познавательный час. В ходе мероприятия ребята познакомились с историей возникновения праздника и подвигами наших

предков. Школьники углубили свои знания о государственных символах нашей страны, а также о культуре и традициях народов России. Библиотекарь рассказала детям, как богата Россия, они узнали о том, как происходило сплочение народа в труднейшие для страны времена. В завершение мероприятия была представлена выставка литературы «Мы – народ России».

Н.Ю. ОСИПОВА,
библиотекарь
Молотинской поселенческой библиотеки.

Делимся опытом

Развитие ритмического слуха у детей

В последние годы всё больше педагогов и родителей обращают внимание на важность музыкального воспитания детей. Одним из ключевых аспектов этого процесса является развитие ритмического слуха, который играет значительную роль в формировании музыкальных навыков и общего творческого потенциала ребёнка.

Ритмический слух – это способность воспринимать, различать и воспроизводить ритмы. Он не только способствует развитию музыкальности, но и положительно влияет на другие аспекты жизни ребёнка: такие как концентрация, координация движений и даже математические способности. Исследования показывают, что дети с хорошо развитым ритмическим слухом легче осваивают языки и лучше справляются с учебной нагрузкой.

Одним из самых доступных и увлекательных способов достижения этой цели является использование детских шумовых инструментов, особенно таких, как деревянные ложки. Деревянные ложки – это не только привычный предмет на кухне, но и замечательный музыкальный инструмент. Их использование в игре позволяет детям развивать ритм, координацию и мелкую моторику. Звуки, которые издаёт деревянные ложки,

можно легко адаптировать под различные музыкальные жанры, что делает занятия с ними увлекательными и разнообразными.

Свои занятия с детьми по обучению игре на ложках, я начинаю с азов. Учу детей правильно держать ложки, показываю, как можно использовать ложки для создания ритмов и мелодий. Мы начинаем с простых упражнений, которые помогают детям освоить базовые техники игры. Обучение игре на деревянных ложках начинаю со средней группы. Дети держат в каждой руке по одной ложке, под моим руководством воспроизводят простые ритмические рисунки. Это помогает им освоить базовые навыки работы с инструментом и развивает чувство ритма. Простые ритмические рисунки можно играть в парах или группах. Это позволяет детям услышать, как их игра сочетается с другими.

С переходом в старшую группу ребята начинают играть на двойных ложках, удерживая их в одной руке. На этом этапе ритмический рисунок усложняется, начинается работа над небольшими музыкальными композициями и к ним добавляются простые элементы танца. Это не только развивает музыкальные способности детей, но и помогает им выражать свои эмоции через движение.

В работе с детьми я поощряю

проявление ими своей индивидуальности и креативности, предлагая им создавать свои собственные ритмы и мелодии.

Игра на ложках – это не только техника, но и искусство общения. Важная часть на моих занятиях – это работа в команде. В процессе занятий дети учатся взаимодействовать

друг с другом, что способствует развитию социальных навыков. Музыка становится языком, на котором они могут выразить свои эмоции и чувства, а также делиться радостью от совместного творчества.

Обучение игре на деревянных ложках имеет множество преимуществ:

- Развитие мелкой моторики: Игра на ложках требует точности движений, что способствует улучшению координации.

- Улучшение концентрации: Дети учатся сосредотачиваться на ритме и мелодии, что положительно сказывается на их общем внимании.

- Развитие памяти: Запоминание ритмических рисунков и мелодий помогает развивать память.

- Эмоциональное выражение: Музыка позволяет детям выражать свои чувства, что особенно важно в процессе их эмоционального развития.

Занятия игрой на деревянных ложках не только увлекательны, но и очень полезны для детей. Они с радостью погружаются в процесс, сочетая обучение и игру, что делает занятия живыми и интересными. Эта атмосфера веселья и творчества способствует развитию музыкальных навыков детей, а также уверенности в себе.

С каждым занятием дети все более увлекаются процессом, и именно в такой обстановке можно вырастить будущего виртуоза. Музыка становится не просто набором нот, а настоящим искусством, в котором каждый ребёнок может найти своё место.

Татьяна КУЗОВИНА,
музыкальный руководитель
МБОУ «Новодарковичская СОШ»,
д/с «Колокольчик».



Сканворд

	Дом, выросший на глазах	ПУСТОТА БЕЗ ВОЗДУХА	Ребёнка привели к врачу. Врач спрашивает: – Мальчик, тебя что-нибудь беспокоит? – Нет, меня ничего не беспокоит. Это дедушку беспокоит, что я проглотил его часы. * * * Две первоклассницы не поделили парня, потому что деление проходят только во втором классе.	Закостенелый догматик	МЯЧ ЗА ЛИНИЕЙ ПОЛЯ
Поход в парк с корзинкой снеди		РИО		Благопристойность в манерах	
ЧУЛАНЧИК ДЛЯ ЧАЕПИТИЯ ПРОДАВЦОВ	Северный олень Америки	Город - не точка, а кружок на карте			
			Рутинная работа с утюгом в руке		
Избирательное у граждан			Изгиб музыкального инструмента она обнимает нежно		
"Мы из джаза" (АКТЁР)				Предложишь женщине руку и сердце, а потом всю жизнь только и слышишь: «Какой же ты всё-таки бессердечный! Какой ты безрукий!» * * * Заметьте, родители говорят: «Мы так в детстве никогда не поступали», только если рядом нет бабушки и дедушки.	
Действующий вулкан Исландии					
			Двусмысленный намёк		
		ЗВУК ИЗ ПУЛЬВЕРИЗАТОРА		Папая для россиянина, чёрный хлеб для папуаса	Бумага, прикреплённая к кульману
Почта "под крылом самолёта"					
В ухе рыбацкой хороши		Врач-космонавт, летавший на "Восходе"	Родина Марка Шагала	Скарлетт: "Я подумаю об этом ..."	
	Контора, полная менеджеров	Псевдоним травы беладонны			Историческая область Франции
	48	49	50	51	

Знаете ли вы?

Самый распространенный язык – китайский. А второй по распространенности – испанский. Английскому же достаётся почетная бронза.

Приметы

- 16 ноября** – Ночью звезды искрятся и ярко блестят – к морозу.
- Ночью был иней – к улучшению погоды.
- 17 ноября** – Выпадет снег в новолуние – скоро растает. Тучи опускаются вниз – к непогоде.
- 18 ноября** – Месяц в тусклой дымке – к затяжному ненастью.
- Молния зимой – к буре.
- 19 ноября** – Заря поднимается над слоем облаков – к сильному ветру.
- Если стоит на улице безветрие – к скорым морозам.

У кого именины?

- 16 ноября** – Аифал, Александр, Богдан, Василий, Владимир, Вольдемар, Георгий, Егор, Иван, Илья, Иосиф, Кузьма, Николай, Павел, Петр, Семен, Сергей, Теодор, Федор, Ян, Анна, Евдокия, Светлана, Фотиния.
- 17 ноября** – Александр, Григорий, Иван, Илья, Исмаил, Николай, Симон, Степан, Ян.
- 18 ноября** – Гавриил, Григорий, Тимофей, Тихон.
- 19 ноября** – Анатолий, Арсений, Василий, Виктор, Гавриил, Герман, Константин, Лука, Никита, Николай, Павел, Александра, Ефросинья, Клавдия, Матрена, Нина, Серафима.

Вековая мудрость

«Не столь важно, как медленно ты идешь, как то, как долго ты идешь, не останавливаясь». (Конфуций)

Анекдот

- Поймал новый русский золотую рыбку и спрашивает: — Чего тебе надобно, золотая рыбка?

- Отдам хороший телефон в мобильные руки.

- Я могу признать многие свои ошибки, но признаться маме, что мне холодно, когда она говорила надеть шапку, выше моих сил.

- Если вам приснилось, что вы выиграли в лотерею, постарайтесь не просыпаться до того, как получите деньги, иначе выигрыш может пропасть.

- Меня ждали неприятности... Теперь они меня избегают.

- Оказывается, недостаточно скачать упражнения для похудения. Их еще и делать надо...

- В двух словах охарактеризуйте современную молодежную моду.
– Цветные мешки.

Куплю земельный участок в садоводческом товариществе «Лесовод». Телефон +7 960 2545703 Святослав. 452/24

МБОУ «Гимназия №1 Брянского района» выражает глубокое соболезнование и искреннее сочувствие родным и близким по поводу преждевременной смерти **Сафроновой Натальи Владимировны**, учителя начальных классов, ветерана педагогического труда. Наталья Владимировна была примером для подражания, тем светом, к которому тянулись родные, коллеги, ученики. Она заряжала всех своей энергией, любовью к своему делу. Мы всегда восхищались ее отношением к работе. Для нас она всегда останется человеком честным, трудолюбивым, справедливым и искренним, благородным. Ее профессионализм, компетентность и преданность делу обучения подрастающего поколения снискали подлинное уважение всех, кто с ней работал. Светлая память и добрые воспоминания навсегда останутся в наших сердцах о замечательном человеке – Наталье Владимировне Сафроновой. Скорбим вместе с вами.

Во саду ли, в огороде

Вырастим хризантему из букета

Существует огромное множество видов и расцветок хризантем. Это красивое декоративное растение, хорошо размножающееся и не требующее особых условий для выращивания в саду или на подоконнике. При правильном уходе яркие гармоничные соцветия и насыщенная зелень будут радовать глаз в течение долгого времени.

1. Подготовьте черенок. Для этого удалите с веточки цветы и листья, прищипните верхушку. Оставьте черенок в воде до тех пор, пока хризантема не пустит корни.
2. Выберите место в саду или подготовьте емкость для высаживания хризантемы в домашних условиях. Эти цветы любят тепло и свет, однако их следует оберегать

от прямых солнечных лучей. Используйте большие емкости диаметром 25-30 см с отверстиями для стока лишней воды. На открытых участках выбирайте безветренные места с хорошей дренажной системой, чтобы избежать загнивания корней.

3. Подготовьте почву. Субстрат для посадки должен быть нейтральным или слабнокислым. Для хорошего роста и своевременного цветения хризантемам необходимо усиленное питание, поэтому обогатите почву минеральными удобрениями: перепревшим навозом, компостом, торфом. Можно использовать готовые комплексные растворы или порошки для разведения. Обеспечьте хороший дренаж

Тщательно пролейте почву перед посадкой черенков.

4. Соблюдая расстояние между растениями 30-50 см, посадите хризантемы в открытый грунт или в цветочный горшок. После этого на приусадебном участке необходимо прикрыть саженцы. После посадки пролейте почву минеральным раствором или чистой теплой водой. Проводите подкормку 1-2 раза в месяц.
5. Ухаживайте за хризантемой по мере роста. Чтобы побеги хорошо ветвились, прищипывайте верхушки отдельных веточек. Регулярно поливайте почву и опрыскивайте листья.

Источник: <https://lyubisad.ru>

Погода на выходные

16 НОЯБРЯ (суб.) 17 НОЯБРЯ (вос.)

Ночь: +3; +2;
Утро: +1; +4;
День: +2; +5;
Пасмурно. Ветер: юго-западный.

16 НОЯБРЯ: долгота дня — 8 ч. 36 мин.
Луна растущая.
Восход — 08 ч. 09 мин.
Заход — 16 ч. 45 мин.

<p>Главный редактор С.А. Ромашова.</p> <p>ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Главный редактор – 32-24-02 редакторы отделов – 32-24-02</p>	<p>ФАКТИЧЕСКИЙ АДРЕС РЕДАКЦИИ: 241037, г. Брянск, ул. Красноармейская, д. 156 http://desnyanskaya-pravda.ru E-mail: desnyanka32@mail.ru</p> <p>Подписной индекс: П 4588 (полгода). Цена свободная Газета выходит по пятницам</p>	<p>УЧРЕДИТЕЛИ: Брянская областная Дума, департамент внутренней политики Брянской области, государственное автономное учреждение «Брянский объединенный ресурс»</p> <p>Перерегистрирована Управлением Федеральной Службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Брянской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 32 — 00373 от 21.04.2022</p>	<p>ИЗДАТЕЛЬ: ГАУ «БОР», 241037, Брянск, ул. Красноармейская, д. 156, оф. 45.</p>	<p>Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Редакция рукописи не возвращает и не рецензирует. При перепечатке ссылка на «ДП» обязательна. За содержание рекламы и объявлений отвечает рекламодатель.</p> <p>Компьютерная верстка произведена в редакции газеты «Деснянская правда» Отпечатано в ГУП «Брянское областное полиграфическое объединение», 241050, г. Брянск, пр. Ст. Димитрова, д. 40.</p> <p>..... Материалы, отмеченные данной разметкой, публикуются на платной основе.</p>	<p>12+</p> <p>Объем 3 п.л. Заказ 3354. Тираж 3200. Время подписания в печать: по графику — 17.00, фактически — 17.00</p>
---	---	---	--	--	--